
14/10/2024

Συνάντηση του Οικουμενικού Πατριάρχου με 
τους Ιμβρίους και τους Τενεδιούς της 
Μελβούρνης
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

«Η Ίμβρος σάς αναμένει, η Μεγάλη Εκκλησία σάς αναμένει, ο 
Πατριάρχης σάς αναμένει… Να έρχεσθε, αγαπητοί 
συμπατριώται, διότι η Ίμβρος και το Πατριαρχείον είναι το 
σπίτι σας, όπου φυλάσσονται οι πολυτιμότατοι θησαυροί της 
πίστεως και της Ρωμηοσύνης… Να έρχεσθε, διότι η Ίμβρος έχει 
την ανάγκη να ακούωνται αι φωναί των παιδιών των Ρωμῃών, 
τα τραγούδια των Ρωμηών ακόμη και τα θρηνώδη άσματα επί 
τη κλίνητων νεκρών, διότι η Ρωμηοσύνηκαι τον θάνατο τον 
κάμει τραγούδι και εις την πραγματικότητα τον περιγελά, διότι 
εκεί όπου βασιλεύει ο Αναστάς Κύριος ουκέτι ο θάνατος 
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αιωνίζει, και τούτο είναι το μήνυμα της Ίμβρου, το μήνυμα της 
Αναστάσεως. Η Ρωμηοσύνη είναι ο πολιτισμός, ο τρόπος και το 
ήθος της Αναστάσεως, της χαράς και της αισιοδοξίας».

Ένα συγκινητικό προσκλητήριο απηύθυνε η Α.Θ. Παναγιότης ο Οικουμενικός 
Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος προς τους Ιμβρίους της Μελβούρνης 
και,ευρύτερα, της Πολιτείας της Βικτώριας. Ο Παναγιώτατος συναντήθηκε με τα 
μέλη του Συλλόγου Ιμβρίων, με επικεφαλής τον Πρόεδρό τους, κ. Αθανάσιο Πινήρο, 
το Σάββατο, 12 Οκτωβρίου, στις εγκαταστάσεις της Ενορίας – Κοινότητας Αγίων 
Αρχαγγέλων, στο προάστιο Mentone της Μελβούρνης. Στη συνάντηση ήταν 
παρόντες ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας κ. Μακάριος και ο 
Ποιμενάρχης της Ίμβρου, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ίμβρου και Τενέδου
κ. Κύριλλος.
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Μιλώντας στους συμπατριώτες του, ο Παναγιώτατος διεμήνυσε ότι «η 
απαισιόδοξος θέασις των πραγμάτων, η παραίτησις και η ηττοπάθεια δεν είναι 
χαρακτηριστικά των Ρωμηών». Στο πνεύμα αυτό, αφού μετέφερε όλους νοερά στην 
αιγαιοπελαγίτικη νήσο και περιέγραψε συνοπτικά τις σκληρές εποχές που βίωσε η 
εκεί Ρωμηοσύνη, στη συνέχεια επικέντρωσε στην αισιόδοξη διάσταση, ότι 
«απέμεινεν η μικρά ζύμη που όλον το φύραμα ζυμοί και επί των ήμερών μας 
έσχομεν την ευλογίαν να δωμεν τον τόπον μας να αναθάλλη, να αποκτά και 
πάλινζωήν, να ανοίγουν τα Σχολεία μας, αι Εκκλησίαι μας να αποκτούν 
εκκλησίασμα και τα πανηγύρια μας να σφύζουν από νέους. Δόξα τω Θεώ!».

Έπειτα, αναφέρθηκε στα ξενιτεμένα τέκνα της Ίμβρου, δηλώνοντας βέβαιος ότι 
παραμένει καίουσα στην ψυχή τους η φωτιά του νόστου της επιστροφής. 
«Οι Ίμβριοι ως αποδημητικά πτηνά του ουρανού», σημείωσε, «εν μέσω θυέλλης και 
χαλάζης και χιόνος, αφήκαν την γην των προγόνων και έκτισαν τας φωλεάς των 
εις τας νέας πατρίδας ανά την οικουμένην». «Και κατέφθασαν και εδώ εις την 
μεγαλούπολινΜελβούρνην», συνέχισε, «την πόλιν της Ελληνικής Ομογενείας, και 
επρόκοψαν και εμεγαλούργησαν, αλλ’ όμως δεν ελησμόνησαν, διότι ημείς οι 
Ίμβριοι όπου και αν ευρεθούμε η Ίμβρος μάς ακολουθεί και ο νόστος της 
επιστροφής ουδέποτε σβήνει αλλά πυρπολεί την ύπαρξιν κάθε ξενιτεμένου 
Ιμβρίου».

Τέλος, ο Πατριάρχης έκανε ειδική αναφορά στο πρόσωπο του Μητροπολίτου κ. 



Κυρίλλου, τονίζοντας ότι «το ΟικουμενικόνΠατριαρχείον, η Μεγάλη Εκκλησία, 
απέστειλεν εις την Ίμβρον Ποιμένα άξιον και ικανόν, όστις με ιερόν ζήλον και 
ακατάβλητον εργατικότητα κατέστη ο φύλαξ και φρουρός της Ρωμῃοσύνης της 
Ίμβρου, και χαιρόμεθα ιδιαιτέρως διότι μάς συνοδεύει εις την αποστολικήν αυτήν 
επίσκεψιν και σάς φέρνει την ιδικήν του μαρτυρίανδι’ όσα θαυμαστά, χάριτι Θεού, 
επιτελούνται εις το νησί μας, μετά από μακράν και παρατεταμένηνπερίοδον 
σιωπής, πόνου, παρακμής και, κάποτε, απαισιοδοξίας».

Να σημειωθεί ότι με μεγάλη συγκίνηση ο Παναγιώτατος παρουσίασε τους Ιμβρίους 
συμπατριώτες του που μετέχουν στην Πατριαρχική Συνοδεία• πέραν του 
Σεβασμιωτάτου ΜητροπολίτουΊμβρου και Τενέδου κ. Κυρίλλου, τον Άρχοντα 
Διδάσκαλο του Γένους κ. Κωνσταντίνο Δεληκωσταντή, Διευθυντή του Α’ 
Πατριαρχικού Γραφείου, και τον κ. Θεμιστοκλή Καρανικόλα, εκ του προσωπικού 
του Πατριαρχείου. Μάλιστα, ο Πατριάρχης έδωσε τον λόγο στον Μητροπολίτη 
Ίμβρου και στον Καθηγητή κ. Δεληκωσταντή, οι οποίοι ομίλησαν με θερμούς 
λόγους για την πολύπαθη Ίμβρο.

Στη συνάντηση με τους Ιμβρίους, αλλά Τενεδιούς τηςΜελβούρνης και της 
Βικτώριας, τον Οικουμενικό Πατριάρχησυνόδευαν, εκτός των προαναφερθέντων 
προσώπων, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεος, οι 
Πανοσιολ. Μέγας Πρωτοσύγκελλος κ. Γρηγόριοςκαι Μέγας Εκκλησιάρχης κ. 
Αέτιος, Διευθυντής του Ιδιαιτέρου Πατριαρχικού Γραφείου, ο Ιερολ. Πατριαρχικός 



Διάκονος κ. Ευλόγιος, Κωδικογραφεύων της Αγίας και Ιεράς Συνόδου, η Οσιωτ. 
Μοναχή Ιακώβη, Ηγουμένη του Ιερού Ησυχαστηρίου του Τιμίου Προδρόμου 
Ακριτοχωρίου, οΕντιμολ. Άρχων Διδάσκαλος της Εκκλησίας κ. Θεόδωρος Γιάγκου, 
Καθηγητής της Θεολογικής Σχολής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης, οκ. Νικόλαος – Γεώργιος Παπαχρήστου, Διευθυντής του 
Πατριαρχικού Γραφείου Τύπου και Επικοινωνίας, καθώς επίσης οι Σεβασμιώτατοι 
Μητροπολίτες Δέρβης κ. Ιεζεκιήλ και Σεβαστείας κ. Σεραφείμ, και οι 
Θεοφιλέστατοι Επίσκοποι της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας. Παρίσταντο, 
επίσης, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Νέας Ζηλανδίας κ. Μύρων, οι Γενικοί 
Πρόξενοι της Ελλάδος στη Μελβούρνη κ. Εμμανουήλ Κακαβελάκης και στην 
Αδελαΐδα κ. Αλεξάνδρα Θεοδωροπούλου, ο κατά σάρκα αδελφός του 
Παναγιωτάτου, κ. Νικόλαος Αρχοντώνης, και οι γονείς του Αρχιεπισκόπου 
Αυστραλίας, Εμμανουήλ και Φωτεινή Γρινιεζάκη.

  




